






 

 

 

Ha llegado el segundo trimestre y el proyecto será 

sobre el océano y el mar. En este proyecto, 

exploraremos los fascinantes misterios y maravillas del 

mundo marino de una manera divertida y educativa. 

Aprenderán sobre los océanos, sus habitantes y como 

cuidarlos para proteger el medio ambiente. El 

proyecto incluirá actividades prácticas, juegos y videos 

que ayudarán los niños y niñas a entender la 

importancia del mar y los océanos, así como los retos 

que afrontan, como la contaminación y el cambio 

climático. Además, se fomentará la creatividad, 

realizando manualidades y experimentos relacionados 

con el mar. ¡Será una aventura de aprendizaje sobre el 

fascinante mundo submarino!



 

MURAL SOBRE EL OCÉANO Y EL MAR

Crear un mural colectivo sobre el océano y el mar que ayudo los niños y 

niñas a entender la belleza y la importancia del medio marino, así como 

la diversidad de vida que habita. 

 

MATERIALES: 

Cartulinas de colores 

Pinturas de colores 

Pinceles 

Tijeras 

Pegamento 

Papeles de seda (azul, verde, amarillo, blanco, coral, naranja, 

amarillo etc.) 

Dibujos impresos de animales marinos para inspirarse. 

 

 

¿CÓMO LO HAREMOS? 

Podéis pintar con diferentes tonalidades de azules y verdes para simular 

las profundidades del océano.  

También dibujar y pintar elementos marinos al mural, como pescados, 

corales, plantas acuáticas, tortugas, delfines, ballenas y otros animales 

que habitan los océanos. Además, podemos añadir elementos en 3D, 

como corales hechos con plastilina o pequeños objetos reciclados 

(tapones de plástico, pequeñas cajas, etc.) para simular rocas y otros 

elementos del fondo marino. 

Añadir mensajes educativos, para que el mural también sea una fuente 

de aprendizaje, escribiremos mensajes sobre la protección del medio 

ambiente, como "Cuidamos los océanos", "No al plástico", o "Salvamos la 

vida marina". Estos mensajes pueden estar escritos en diferentes colores y 

formas para hacerlos más visibles y atractivos. 

MANUALIDADES 



Al final, habrán creado un mural lleno de vida marino, colorido y 

educativo, que no solo decorará el aula, sino que también ayudará a 

sensibilizar sobre la importancia de proteger los océanos y el mar. Esta 

actividad fomenta la creatividad, el trabajo en equipo y el aprendizaje 

sobre la naturaleza. 

 

 



PEZ DE CARTÓN Y LANA 

MATERIALES: 

Cartón 

Lana de colores (azul, verde, naranja, amarillo, etc.) 

Tijeras 

Pegamento 

Plantilla de dibujos 

 

¿CÓMO LO HAREMOS? 

Para crear este simpático pescado dibuja la forma al cartón con un lápiz. 

Podéis utilizar una plantilla si queréis que el pescado tenga una forma 

específica o dejar que los niños y niñas dibujen su propio diseño.  

Con las tijeras, talla la forma del pescado y empieza a cubrir la forma del 

pescado con la lana, para hacerlo talla varios trozos de lana en diferentes 

colores y con un poco de pegamento vayáis pegando vueltas a la lana 

sobre el pescado hasta que quede cubierto o cuanto más os gusto. 

Dibújale los ojos uno por cada lado y coloca un hilo para colgarlo.  



TIBURÓN COME PECES 

MATERIALES 

Rollos de papel higiénico  

Pintura  

Hojas blancas 

Hilo  

Pegamento 

Pinceles  

Silicona  

 

¿CÓMO LO HAREMOS? 

Pinta los rollos de papel higiénico de color gris, después pinta la mitad 

inferior del rollo de papel higiénico de color blanco para la panza del 

tiburón y después corta una "V" en un extremo del rollo (para la boca del 

tiburón). Recorta un trozo de papel en forma de zig-zag para hacer los 

dientes del tiburón y pegarlas en su lugar.  

Dibuja en un papel las aletas y la cola del tiburón dejáis un trocito para 

doblar y que sea más fácil pegar después sobre el rollo. Recortáis y pintáis 

y seguidamente lo pegaremos a su lugar correspondiente.  Engancha los 

ojos a los dos lados. Para crear los ojos, simplemente pinta un punto negro 

sobre papel blanco y talla un círculo alrededor del punto. 

Como come peces::  

Recorta una forma sencilla de pescado y engánchala a un trozo de 

cuerda (aproximadamente 20 cm). Grapa el otro extremo de la cuerda 

a la cola del tiburón. Pasa la cuerda por el rollo de papel higiénico de 

forma que el pescado quede dentro de la boca del tiburón. ¡Ya está! Esta 

manualidad también es un juego divertido: prueba a hacer que el 

pescado entre en la boca del tiburón.  



PULPOS EN LA BOTELLA 

MATERIALES: 

Botella de plástico reciclada 

Clips 

Pajitas  

Ojos 

Agua 

 

¿CÓMO LO HAREMOS? 

Cogeremos dos pajitas por la parte que se doblan, las cortamos para 

hacer el cuerpo del pulpo. Ahora con los dos clips que necesitaremos 

para cada pulpo, los pondremos dentro de la pajita pegada, para que 

parezcan las patas del pulpo. 

Seguidamente, le pegaremos con silicona caliente los dos ojos y ya 

tendremos nuestro pulpo preparado para entrar en el agua.  

Ahora le pondremos agua a la botella, importante que no esté llena del 

todo para que quede un trozo libre para poder presionarla y que los 

pulpos se coman dentro de ella. 



 

3 EN RAYA DE PECES 

 

MATERIALES: 

Cartón 

Pintura 

Pinceles 

Reglas 

Tijeras o cutéx 

Rotulador para marcar las líneas 

 

¿CÓMO LO HAREMOS? 

Dibujar el tablero de juego: Con una regla, dibuja un cuadrado grande, 

divide este cuadrado en 9 partes iguales con dos líneas horizontales y dos 

líneas verticales. Esto formará el tablero de tres en raya. 

Dibuje los peces que utilizaremos como piezas del juego. Pinta los peces 

de colores vivos. Deben ser tres y los tres exactamente iguales. 

Para hacerlo más divertido, puedes pintar el fondo del tablero como si 

fuera el mar: pintar algas, corales, y peces que se vean alrededor del 

tablero. 

COM JUGAR: 

Cada jugador elige un tipo de pescado. El jugador que consiga hacer 

una línea vertical, horizontal o diagonal con sus peces, gana el juego. 

Esta manualidad es una manera divertida de hacer una versión temática 

del clásico juego de tres en raya, adaptada al mundo marino. 

 

 

 

JUGANDO EN GRANDE 

 



 

CURIOSIDADES SOBRE EL OCÉANO I EL MAR 

https://www.youtube.com/watch?v=VKpq-v29QSM  

 

ACTIVIDAD:

Ahora, cerrad los ojos e imaginar el fondo del mar. Escuchad los sonidos 

de las olas, el suave movimiento del agua, los gritos de animales marinos, 

y el ruido distante de las corrientes. Mirar los peces nadando entre las 

algas, las tortugas que pasan lentamente, y las corales de colores vivos. 

¡Pintar todo esto en vuestra cabeza... y ahora es el momento de llevar 

esta imagen a la realidad! 

Con los ojos abiertos, coge los materiales que necesitéis: papel, pinceles, 

acuarelas, ceras o pinturas. Vamos a dibujar y pintar nuestro propio fondo 

marino. Podéis añadir peces de diferentes formas y colores, corales, 

medusas, otros animales marinos, e incluso algunos tesoros escondidos. 

¡Dejad que vuestra imaginación vaya más allá y que vuestro fondo 

marino sea único! 

Recordar que no hay límites para la creatividad: los mares pueden ser un 

mundo mágico lleno de vida y color. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

…

https://www.youtube.com/watch?v=VKpq-v29QSM


PAPIROFLEXIA  

¿Qué es la Papiroflexia? 

La papiroflexia es el arte de plegar papel para crear formas y figuras, 

como animales, objetos y otros diseños, sólo mediante pliegues, sin 

necesidad de utilizar tijeras o cola. También conocida como origami (en 

japonés), la papiroflexia puede ser una actividad creativa y relajante. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Hacer un barco de papel reciclado es una manualidad sencilla y 

divertida. Aquí tienes un paso a paso para hacer un barco con papel 

reciclado, como, por ejemplo, una página de diario o de revistas. Puedes 

reutilizar cualquier tipo de papel, lo que ayuda a concienciar sobre la 

importancia del reciclaje. 

 

¿CÓMO LO HAREMOS? 

Comienza con una hoja de papel rectangular. Si es demasiado grande, 

córtala para hacerla del tamaño de una hoja de papel normal. 

Pliega el papel por la mitad de manera que forme un rectángulo más 

pequeño. Después despliégalo para que marque bien el pliego. 

Doble las dos partes del papel (los dos bordes más cortos) hacia el centro 

para formar un triángulo en la parte superior. El papel deberá quedar 

como una especie de "casa" o pirámide. 

Ahora, coge las dos partes inferiores del triángulo y plegándolas hacia 

fuera, en un ángulo de 90 grados. Este paso ayudará a formar la base del 

barco. 

Doble los lados de las alas que has creado. Coge las esquinas del papel 

y plegándolas hacia fuera hasta que comience a adquirir la forma de 

barca. 

Dobla el papel en la parte superior hasta que obtuviera una forma 

parecida a un barco con una "proa" y "popa". Si el papel tiene un tamaño 

más grande, puedes ajustarlo plegando las esquinas hasta el tamaño 

deseado. 

Abre un poco el barco y llora hacia dentro para hacerlo más estable. 

Ajusta los lados para que el barco se mantenga firme.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

30 DE ENERO DIA DE LA PAZ Y LA NO-VIOLENCIA 

MURAL CAMISETA DE LA PAZ

MATERIALES: 

Papel continuo blanco 

Pintura 

Pinceles 

Colores 

Rotulador negro permanente. 

 

¿CÓMO LO HAREMOS? 

Mural camiseta del Día de la Paz y la No Violencia, podemos pensar en 

un diseño que no sólo sea visualmente atractivo, sino que también 

transmita los valores de la paz y la no violencia de manera clara y positiva. 

 

Diseño del Mural - Camiseta del Día de la Paz y la No Violencia 

 

Una camiseta de grandes dimensiones en el centro del mural en la que 

entre todas y todos la diseñarán.

 

 

 

 


